
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  
 Αθήνα, 03/06/2024 

 
Της: Ασημακοπούλου Σοφίας – Χάιδως, Βουλευτού Β΄ Πειραιά 

  

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
  Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων  

ΘΕΜΑ:  «Σχετικά με την ακαδημαϊκή αναγνώριση των πτυχίων τα οποία χορηγεί το 

Μεσογειακό Αγρονομικό Ινστιτούτο Χανίων (Μ.Α.Ι.Χ.) από το ελληνικό κράτος 

και με τις ιστοσελίδες του Ινστιτούτου»  

 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,  

Μετά από πρόσφατη επίσκεψή σας στις εγκαταστάσεις του Μ.Α.Ι.Χ. στα Χανιά, αναφέρθηκε 

σε δημοσιεύματα η δήλωση του Υπουργού Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού ότι: «Θα 

υπάρξει σύντομα νομοθετική πρωτοβουλία η οποία θα επιτρέψει στα πτυχία τα ακαδημαϊκά 

τα οποία χορηγεί το Μ.Α.Ι.Χ., να αναγνωριστούν από το ελληνικό κράτος». Όμως, η 

ιστοσελίδα του Μ.Α.Ι.Χ., (Master of Science Scholarship Programmes), πληροφορεί τους 

υποψήφιους σπουδαστές τους στην Αγγλική γλώσσα, ότι: «…The Greek government 

recently recognized the MSc diplomas awarded by CIHEAM (International Center of 

Advanced Mediterranean Agronomic Studies) as equivalent to the postgraduate diplomas 

of the Greek public higher education institutions (Government Gazettes: 142/Α/03-08-2018 

and 111/Α/12-06-2020)» (νόμοι 4559/2018 και 4692/2020 αντίστοιχα). Δηλαδή ότι η 

ελληνική κυβέρνηση, ήδη έχει νομοθετήσει για την ακαδημαϊκή αναγνώριση των 

μεταπτυχιακών τίτλων σπουδών, που απονέμονται από το από το Διεθνές Κέντρο Ανωτάτων 
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Μεσογειακών Γεωπονικών Σπουδών, άρα και από το Μεσογειακό Αγρονομικό Ινστιτούτο 

Χανίων, ως ισότιμα με τα μεταπτυχιακά των ελληνικών δημόσιων Α.Ε.Ι..  

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,     

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  
 

1. Είναι αληθή όσα αναφέρονται στην ιστοσελίδα του Μ.Α.Ι.Χ. σχετικά με την ακαδημαϊκή 

αναγνώριση των μεταπτυχιακών τίτλων σπουδών που απονέμονται από αυτό;  

2.  Αν πράγματι είναι αληθή αυτά που αναφέρονται στην ιστοσελίδα του Μ.Α.Ι.Χ., τί 

ακριβώς προτίθεσθε να αναγνωρίσετε; 

3. Δεδομένου ότι το Μ.Α.Ι.Χ. χρηματοδοτείται από το Ελληνικό Δημόσιο, με χρήματα των 

Ελλήνων φορολογουμένων, είτε απ’ ευθείας για τις λειτουργικές του δαπάνες, είτε για 

ερευνητικά προγράμματα από δημόσιες υπηρεσίες και επιχειρήσεις, για ποιους λόγους 

οι ιστοσελίδες του δεν διατίθενται και στην Ελληνική γλώσσα;  

4. Για ποιους λόγους ο ιστότοπος του Μ.Α.Ι.Χ. δεν έχει συμμορφωθεί με τις απαιτήσεις 

της Οδηγίας (EE) 2016/2102, ώστε να είναι προσβάσιμος από άτομα με αναπηρία;  

5. Σκοπεύετε να παρέμβετε, ώστε οι ιστοσελίδες του Μ.Α.Ι.Χ. να διατεθούν και στα 

Ελληνικά και να εναρμονιστούν με τις ισχύουσες νομοθετικές διατάξεις περί 

προσβασιμότητας;  

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ 




